

# 我要做一名像父亲一样的人民警察

## 承父志巾帼不让须眉 “90后”女民警成业务“尖兵”

□文/图 本报首席记者 刘琛敏

“爸爸，您放心，姥姥、妈妈、妹妹都挺好，我工作也挺好，已经越来越得心应手了。”4月1日，在父亲高军海的墓碑前，29岁的石家庄市公安局高新区分局郝马派出所民警高媛，郑重地向父亲诉说、汇报着最近一年来家里状况及其工作情况。

2006年，时任栾城县公安局交警大队机动中队中队长的高军海，在查处一辆违法嫌疑面包车时，司机竟疯狂地开车撞上了正在执行公务的他。高军海牺牲后，被民政部评定为烈士。17年来，在清明节前为父亲扫墓，说说家里情况，已成为了高媛和母亲的习惯。镌刻在高媛脑子里的父亲高大伟岸的形象，也一直激励着她成长。

“从小到大，爸爸身着警服执勤的样子，在我心中最帅。爸爸走后，我便默默地为自己打气，要成为像他一样的警察。”为此，高媛考入了山西警察学院。2018年，她通过考试如愿成为了一名警察。

4月3日一大早，高媛就来到郝马派出所上班。8时40分许，早交班会开始，有关负责人部署近期相关工作，高媛和她的同事们则详细地记录了下来。早交班会结束后，高媛匆匆来到办公室，面对着急需整理的数据和日报表忙碌了起来。翻看相关文件、轻点鼠标、快速地敲打着键盘、对有关通知及任务等及时进行上传下达……内勤工作中的各个环节，她早已熟记于心并都能信手拈来。

10时30分许，紧张的一阵忙碌过后，高媛稍松了一口气。她招呼着同事带好装备，来到附近小区巡逻：一方面及时发现并消除安全隐患，一方面针对小区里的老年人进行“反诈”宣传。郝马派出所辖区有9个村、3万余人，守护好居民的平安和财产安全，就是高媛及其同事们的职责所在。

“叔叔，陌生电话及链接千万不要点，更不要轻易向陌生人转账。”说着，高媛将一份“反诈”宣传册递到了小区居民赵大爷手中并讲解了相关注意事项。

“好的，辛苦你们了，我回家好好看看宣传册，顺便也和家人说说，不要上当受骗。”赵大爷回应。



■高媛(左一)和同事向小区居民进行“反诈”宣传。

“作为烈士的女儿，我深感肩上的责任，有很多人关注我，工作上精益求精、不出任何纰漏是我对自己最基本的要求。”高媛说，每天多则十几份文件、少则五六份文件及时归整处理，对各种材料进行汇总，就是她工作的常态，忙碌中更需要认真负责。

近日，20多岁的姑娘小王因为感情问题，与家人闹起了矛盾，情绪十分激动，想要跳河轻生。接到报警电话，高媛顿时感到了事情的严重性。高媛像知心姐姐一样慢慢地安抚小王的情绪，动之以情、晓之以理，在电话里与小王耐心沟通。“经过五六分钟的规劝，小王终于告诉了我们位置，我立即通知值班民警赶赴现场，将小王救下，避免了悲剧发生，也挽救了一个家庭。”高媛说。

“小时候，总不理解，爸爸为啥每天起早贪黑，那么忙。现在，我也成了警察，终于理解了爸爸。”高媛说，自己心情不好的时候，工作压力大的时候，都会想起父亲，是父亲给了她前进的动力。

付出终有回报，作为基层业务“尖兵”，高媛的努力也结出了累累硕果：2022年4月，她被石家庄市公安局评为“2021年度成绩突出青年民警”；2021年5月，被共青团河北省委评为“2021年度河北省争当‘优秀共青团员’个人”；2018年5月，被石家庄市公安局嘉奖。

“我会继续兢兢业业地认真工作，时刻践行警察的使命和责任，为爸爸也为自己争光。”谈及未来，高媛笃定地说。

## 男童突发急性脑炎 交警开辟绿色通道送医

本报讯(首席记者 南开宇)“特别感谢交警同志，要不是他们的帮助，真不知孩子能否平安……”4月2日，高先生致电本报，希望感谢裕翔南警务站的值班民警们。此前，高先生10岁儿子突发急性脑炎，面对密集车流，交警开辟绿色通道，30分钟的路程仅用8分钟就将患儿送至医院急救。

据高先生介绍，孩子今年10岁，家住元氏县，年前孩子就曾有急性脑炎的病史，没想到3月29日又突然发病。“当时孩子全身抽搐并深度昏迷，我们开车载着孩子沿裕翔街赶往省儿童医院，可路上车太多了，这样走下去时间根本来不及。所以我只好向交警大队求助了。”高先生说。

3月29日15时30分许，石家庄市交管局环城交警大队裕翔南警务站接到指挥中心指令：来自元氏县槐阳镇王全口村的一名儿童突发急性脑炎，深度昏迷，搭载男童的小轿车正沿裕翔街赶往省儿童医院，情况紧急，请你站迅速出警，护送男童安全至医院。

时间就是生命。接警后，裕翔南警务站带班长包乌力吉门德第一时间与高先生取得联系，迅速摸清搭载患病男童车辆的车型、牌号、位置，快速启动紧急救助预案，紧急带领辅警蔡季辰启动警车，火速与搭载患病男童的车辆进行对接。

3分钟后，警车在裕翔街与南二环辅路交叉口附近同搭载患病男童的打着双闪的白色轿车完成对接。带班长包乌力吉门德急匆匆下车与求助者进行简短沟通后，硬是从密集的车流中开辟出一条绿色通道，引导该车向省儿童医院方向飞奔。平时需要30分钟的路程，在警车护送下，仅用8分钟就将载



■交警及时将求助者护送至医院。 警方供图

有患儿的车辆送到河北省儿童医院。民辅警又协助家属将患儿送进急诊室，使其及时得到救治。

“我想感谢警察同志！孩子这是第二次发病了，这次要不是他们帮助，后果真是不堪设想……”高先生激动地说道。

## 俩惯偷大白天入室盗窃 民警成功锁定嫌疑人

本报讯(首席记者 刘琛敏)大白天，两名有盗窃前科的男子竟一拍即合又干起了“老本行”，入室盗窃两千多元现金及黄金首饰一件。近日，赞皇县公安局成功破获这起入室盗窃案。

3月20日15时30分许，赞皇县公安局接到县城某小区郝女士报案，郝女士家中被盗，丢失两千多元现金和黄金转运珠一枚。

赞皇县公安局刑警大队一中队民警及时赶往案发现场调查取证。民警利用郝女士家中监控发现，两名犯罪嫌疑人竟在大白天，肆无忌惮地在郝女士家里翻找财物。

该局情报中队与刑警一中队民警联合对案发现场周边监控进行了逐一调取、逐一排查，他们仔仔细细筛查每一帧画面，查找嫌疑人的身影及嫌疑车辆，循线追踪。就这样，通过五天五夜的不懈努力，民警成功锁定了两名犯罪嫌疑人的居住地。3月28日上午，经过近3天蹲守，在元氏县城某小区，民警先后将两名犯罪嫌疑人张某鹏、王某强当场抓获。经审讯，他们对在赞皇县某小区实施入室盗窃的犯罪事实供认不讳。

经查，两名犯罪嫌疑人都是盗窃惯犯。张某鹏，男，元氏县人，曾因盗窃犯罪先后被劳动教养、判刑6次，2022年3月，从元氏县看守所刑满释放。王某强，男，元氏县人，曾因盗窃犯罪判刑3次，2021年12月，他从邢台监狱刑满释放。

目前，两名犯罪嫌疑人均已被赞皇县公安局依法采取刑事强制措施，该案件正在进一步深挖侦办中。